



Falange

Año I N.º 79

Viernes 9 Abril 1937

Organo diario de F.E. de las JONS

◆ Editado por Prensa y Propaganda - Redacción y Oficinas: Casa Primo de Rivera - Tel. 2078 - Palma ◆

Boletín de información del Cuartel General del Generalísimo con noticias llegadas hasta las 20 horas de ayer.

Ejército del Norte: 5.ª división: Sin novedad.
6.ª división: Frente de Santander. En Sargentos de Lora se ha efectuado un reconocimiento, cogiéndose al enemigo 40 muertos, siendo por consiguiente falsas, las noticias que dan los radios enemigos de éxitos sobre estas posiciones que nunca han existido.
Frente de Vizcaya: En Vizcaya continuaron las operaciones con la brillantez de días anteriores, aunque la resistencia enemiga ha sido escasa, avanzando por el Gorbeo Chiqui, Granda y Arroque. Se han recogido gran cantidad de armas y municiones, pasándose a nuestras filas 30 milicianos con armamento.
8.ª división: Cañoneo y pequeño ataque rechazado con importantes bajas para el enemigo.
Divisiones de Avila y Soria: Sin novedad.
Cuerpo de Ejército de Madrid: Sin novedad con ligeros tiroteos.
Ejército del Sur: Intento de ataque abortado en los sectores granadinos. En el frente de Peñarroya han sido rechazados los ataques enemigos cogiéndose hasta 60 muertos solamente en dos posiciones y abandonando más de 500 muertos en los sectores de este frente. Entre los cadáveres recogidos figura el de un capitán y un teniente rusos, capitán de milicias españolas, antiguo empleado de Hacienda y un teniente francés. También ha quedado en nuestras líneas inutilizado un carro de combate ruso y gran cantidad de armamento. En las distintas divisiones, se han pasado a nuestras filas 41 soldados, 25 milicianos todos con armamento, 48 evadidos, más de 15 familias con 78 personas.
Salamanca, 8 de Abril de 1937.
De orden de S. E.
El General 2.º jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

DECLIVE DE LAS DEMOCRACIAS UN NUEVO ESTADO

Las democracias viven de precario. Decaen a medida que las dificultades y obstáculos de nuestros tiempos se acumulan y engrandecen. Carecen de la unidad de fuerza y el vigor que requieren en organización y mando los Estados actuales, para afrontar el cúmulo de variados problemas que surgen a su paso. El mundo de nuestra sociedad conoce tan distintas tendencias y orientaciones de sentido encontrado, propulsadas con igual ardor y entusiasmos por núcleos de masas ciudadanas anómalas y discolas que no permite conceder imitadas libertades que de hecho establecen la pugna y el recelo, degenerando en libertinaje y contribuyendo a la falta de estabilidad y orden necesarios para sobrevivir a las crisis con medidas serias que puedan llevarse a completo término. En el orden económico es donde se ha notado más las desventajas en una carencia de continuidad y orden nacional, sin las cuales resulta vano intentar robustecer la economía interior y lograr valor ventajoso para nuestros productos y divisa en el extranjero.

Los parlamentos se convierten en un retentido juego de palabras; ineficaz forcejeo, discusión y escándalo, con lo que sólo se consigue poner a descubierto ante el extranjero en perfecta labor de antipatria, las diferencias políticas, odios y rencores personales. Es la plataforma del deshonor nacional, en donde los de menos valía, poco seleccionados pero más audaces y sin escrúpulos, logran los mejores e interesados éxitos. Se deshace con unos votos conseguidos con trabazón y engaño, lo hecho en recta conciencia y buena voluntad por otro grupo político o gobierno anterior. Es el hacer y deshacer, sin normas, el tope o valladar en que se estrellan los que desearon de mejoramiento, intentan en su seno obra provechosa. En todo momento, reciben los problemas urgentes y necesarios, aplazamientos continuados.

Fracasaron las democracias en Portugal, Alemania, Italia, etc., etc., y en poco tiempo se vió en el cambio, trozada la recta trayectoria de un rápido progreso y bienestar, convirtiéndose en potencias de primer orden en el concierto internacional.

Se hizo de España, bajo el banderín político demagógico de hombres de conciencia atrofiada y anémica, oportunistas del caudillaje sin fe de ideal, una nación ruinoso, dejándose predominar con absolutismo a una clase sobre el resto del conjunto patrio, en falsa interpretación del espíritu democrático. Todo les fué fácil mientras permaneció en letargo el sentir noble y honrado de nuestra raza, que hoy ha revivido por completo y virilmente se dispone a una rectificación honda de fructíferos resultados y provechosos.

Un Estado con un Caudillo, en que toda la colectividad de nuestro pueblo trabaje y se inspire en sentido nacional, dejando de lado personalismos y envidias. La Gloriosa Falange de sanos principios, con su humanismo y justicia, impondrá el deber de patriotas a todos los ciudadanos de todas las clases sociales. Aunará los esfuerzos y las voluntades de todos, para el bien común. Amparará y ayudará a las clases humildes, al obrero consciente; al patrón no egoísta; a todos los valores y riquezas que dan vida a la nación.

La inconsciencia y la maldad tejó el pavoroso panorama vívido de negruras, injusticias y desórdenes, pero todo queda ya lejano y la aureola de un Imperio grande y resplandeciente aparece en lontananza.

MIGUEL NICOLAU. F. E.

¡Arriba España!

Prieto conferencia con todo el mundo, ante la apurada situación de su feudo. Está ya realizado lo más difícil, en el frente de Vizcaya.

Habla España

(Servicio de E A 6 A F)

Cataluña al día

Las Juventudes libertarias han publicado un escrito con acusaciones a determinados partidos. Afirman su voluntad de no querer, ni políticos, ni intermediarios, ni comerciantes. A ellos, pues, se les debe entregar el poder, los demás son de aviesas intenciones. Esta actitud demuestra el disgusto producido por la solución dada a la crisis.

Los elementos extremistas fraguaron un complot para asesinar a Companys y descubierto por la policía, fracasó. Con este motivo han sido practicadas más de 200 detenciones y parece que se aplicó la ley de fugas a varios complicados.

El malestar político se va avivando por la escasez de viveres. Faltan totalmente algunos artículos y otros escasean de una manera alarmante. El precio de los pocos artículos que aun quedan es verdaderamente fabuloso. Así se explica la campaña de algunos periódicos como «Solidaridad Obrera» y «La Batalla» contra la carestía de la vida.

Se ha establecido el racionamiento, facilitando las tarjetas para las raciones las organizaciones políticas y las dan con toda la injusticia de que son capaces.

Companys, contemplando el panorama de esta situación, mantiene conferencias telefónicas con Largo Caballero que teme que los anarquistas se hagan dueños del poder. La anarquía en Barcelona llega a tales límites, que un camión blindado, ocupado por hombres del POUM, recorre constantemente las calles de Barcelona, lanzando mediante altavoces, unas acusaciones graves contra el gobierno que lleva a Cataluña y a la revolución, por mal camino.

A la luna de Valencia

El parte oficial del Ministerio de Marina y Aire valenciano, ha publicado una estadística de la aviación roja durante el mes de marzo. Habla de bombardeos de objetivos militares, pero no de los que han llevado a cabo sobre poblaciones civiles. Confiesan que se han perdido cinco aviones; nosotros sabemos positivamente que fueron algunos más.

El robo del tesoro artístico español

Araquistain prepara el traslado a París de las obras del Museo del Prado. — Una persona que interviene en el asunto de la exposición

de arte antiguo catalán en París, ha manifestado lo siguiente:

La exposición que se celebra en París de obras de arte perteneciente a la Generalidad de Cataluña, exposición que al decir de unos fué organizada por los separatistas catalanes para de esta forma poner en lugar seguro el tesoro artístico de Cataluña y librarlo así de la rapacidad de las hordas, según otros se debe dicha exposición a que de esta forma sería obligada la exportación de dichas obras de arte que de esta manera podrían ser ofrecidas mejor a los anticuarios.

Nosotros creemos que la segunda razón es realmente la verdadera, pues los tratos que ya se tienen con los comerciantes en obras, lo demuestra completamente. La venta de las obras a entidades oficiales o particulares francesas, se haría exclusivamente con el fin de obtener alimentos. Según parece, el gobierno no había rechazado de plano el ofrecimiento, tal como se lo hicieron cuando le fué propuesta la venta, y ayer mismo salió de Marsella la persona encargada de tratar con la Generalidad los términos de la venta.

El gobierno francés no puede consentir o autorizar una operación de esta índole, sin toierar otra semejante al gobierno de Valencia. Lo que los catalanes quizá no podían hacer, lo conseguirían haciendo entrar en la combinación al gobierno de Valencia. Efectivamente, sabemos que el embajador Araquistain ha realizado ya ciertos tanteos para ver de organizar en París una exposición de todas las obras de arte que están en España y que figuraban en el Museo del Prado.

La exposición de las obras de arte del Museo del Prado en París, haría un ambiente propicio a la España republicana que «ha salvado de la rapacidad y del salvajismo fascista» el tesoro artístico español. Las obras serían dejadas después en Francia, consiguiendo como la cosa más accidental, una apertura de crédito verdadera ignoración de las obras de arte.

La situación de los rojos

La economía roja ha caído por los suelos. La peseta ya sólo se cotiza oficialmente y a la mitad de precio que la nuestra. En el horizonte bolchevique aparece también lo más terrible que son los efectos del hambre, no como motivo literario, sino como realidad amenazadora. Para dar testimonio fehaciente de esta verdad, copiaremos en sus mismas palabras lo que dice el órgano troskista, la «Batalla de Barcelona» en su número del 28 de marzo:

El pan nos cuesta a dos pesetas el kilo, los huevos a cincuenta céntimos uno, la onza de jamón a 0'80 el carbón a 4'50 la arroba, las judías a dos pesetas libra, la libra de conejo a 8'30 y la libra de ternera a 7'50.

Creemos que después de la descripción de este panorama, nadie dudará de que el final de la guerra se aproxima cada día con mayor rapidez, si las armas nacionales no fuesen suficientes por sí solas para aniquilar a los rojos en los campos de batalla como a diario lo hacen.

Matanzas de obreros en Barcelona

El periódico rojo «Nosotros», dice que todas las personas asesinadas, lo han sido debido a represalias llevadas a cabo por un gobierno que se llama democrático y popular. El diario censura violentamente a Largo Caballero y a Galzarza, quienes — dice — tienen las manos manchadas con la sangre del proletario.

Los crímenes de Puigcerdá

Una de las zonas rojas donde los crímenes han sido más crueles y el vandalismo más desenfrenado, ha sido en Puigcerdá y su región. Entre otras cosas, se cuenta el hecho de haber sido arrojados a un pozo veinticinco personas, rociándolas con gasolina, a las que se prendió fuego y tapándose luego el pozo con grandes bloques de piedra.

Prieto ha interrumpido sus trabajos de zapa para derribar a Largo Caballero

Los propósitos de Indalecio Prieto de eliminar de la presidencia del Consejo de Ministros de Valen-

Devolveremos a España la fe en sí misma, la ambición de reclamar sagrados y altos puestos.

JOSE ANTONIO

A través de la España Reconquistada

Al mismo ritmo de la España liberada

A medida que han ido transcurriendo los días y la población malagueña ha podido reponerse de las emociones de los meses de ocupación marxista, la ciudad ha ido recobrando su aspecto ordinario y ha unido su ritmo vital al del resto de la España reconquistada. Al abandonarla ya después de unos días de permanencia en ella, se diría que, externamente, nada la diferencia de las otras ciudades de la zona nacional si no fuera por las cicatrices profundas que en la materialidad de sus piedras tiene al descubierto.

Como el tren que ha de devolvernos a Sevilla no parte hasta muy entrada la mañana, nos da tiempo para dar un último paseo por sus lugares más renombrados y para visitar aquellos otros que no pudimos ver hasta entonces, como el castillo de Gibralfaro y el paseo de rompeolas.

Del castillo, por sus condiciones de defensa militar, no pudimos ver más que su parte exterior, pero desde la altura en que está situado, que domina maravillosamente la ciudad y el puerto, pudimos contemplar a ésta extendida a nuestros pies y el paisaje soberbio de la vega malagueña que la circunda de verdor. Y salpicando con trágicas manchas el cosco de población percibíanse los huecos de las casas hundidas y las tiznaduras de las que fueron incendiadas, como llagas sangrantes de la extensa herida que le asestaron quienes se llamaban sus redentores.

El muelle empezaba a animarse también. Ya no era solo refugio de marinos desnaturalizados y sin conciencia y prision de gente de bien. Era de nuevo una puerta abierta a los caminos infinitos, por la que había entrado recientemente la verdadera libertad. Movimiento de entradas y salidas de buques, escenas marinas de pescadores dedicados a su faena, alegría de puertos de mar que cuantos nos hemos criado junto a él tanto echamos de menos cuando nos apartamos de su vera... Y al pensar que tras la línea del horizonte, tras aquella inmensidad azul que se pierde en la lejanía está nuestra Mallorca bella y dulce compartiendo fraternalmente con el resto de la España liberada la alegría y ansiedad de estos graves momentos actuales, el corazón se nos ensanchaba y una íntima pacidez anegaba nuestro espíritu.

La vida ciudadana volvía a ser intensa y tranquila. La muchedumbre que la animaba con su ir y venir incesante, finida la preocupación constante por el legítimo afán de vivir, se entregaba de nuevo a sus actividades de siempre. Ya las tiendas y comercios reanudaban sus transacciones, que habían de poner en circulación de nuevo las fuentes de riqueza y de prosperidad del país; ya los mercados de abastos, bien surtidos de todo género de subsistencias, atendían su función de poner al alcance del vecindario los productos que necesitaba para su diario sustento; ya el tráfico urbano, daba otra vez a la ciudad después del colapso marxista, el aspecto de metrópoli moderna y activa. Era la vida entera la que se había reanudado en Málaga con la entrada de nuestras fuerzas victoriosas, que en adelante continuaría su placido deslizamiento a la sombra augusta de la cruz sacrosanta y de la bandera de sangre y oro de nuestra España bendita. La ocupación roja quedaba atrás como una pesadilla siniestra, que la alegría de la Primavera que llegaba con aquellos días espléndidos y luminosos iba a cegar y a olvidar para siempre. Ya el corazón de Málaga reconquistada latía jubilosamente al mismo ritmo de la España nacional y fundía con los suyos sus anhelos y sus inquietudes para compartir un mismo riesgo presente y un mismo glorioso destino que empieza a concretar en la abada que apunto...

MIGUEL MARQUÉS COLL

Málaga, Marzo, 1937.

cia a Largo Caballero y poner al frente de este gobierno a Negrin, amigo de Indalecio, y por si esto no era posible, llevar a la presidencia a un anarco-sindicalista en el que se pudiera confiar, han sufrido un rudo golpe, pues Largo Caballero parece reafirmarse en su posición después de la visita de Araquistain a Valencia.

Se dice que Prieto quiso conquistar para su parte a Araquistain, pero Araquistain se ha puesto decididamente de parte de Largo Caballero y no se muestra propicio a dejar voluntariamente la embajada.

Mientras los socialistas sostienen esta lucha de encrucijadas, la FAI se adueña de la situación. Es ella la que manda en Valencia y han sido hombres de esta organización los que han asesinado al ex-ministro de la Ceda, D. Luis Lucía.

La neutralidad francesa

23 de octubre, desaparecen del Cuartel Orbin sesenta cajas de balas; 24 de octubre, en la trastienda de un bar de Aviñón encuentra la policía gran cantidad de armas; 25 de octubre, se recogen en León 100.000 granadas; 8 de noviembre, desaparecen misteriosamente en Revennes, infinidad de fusiles y cartuchos; 19 de noviembre, en Burdeos se encuentran 40 mil piezas de aviación; 23 noviembre, en Elles, se halla un vagón cargado de pólvora; 26 de noviembre, la gendarmería detiene cerca de Marsella a catorce camiones que llevaban cargamento de armas; 25 de enero de 1937, en Bourg-les-Reines fueron detenidos dos camiones cargados de armas y municiones; 8 de febrero, desaparecen de la Escuela de Soumonde, varias ametralladoras, mosquetones y pólvora; 21 de febrero, desaparecen del cuartel del 141 regimiento de Marsella un fusil ametrallador; 13 marzo, cerca de Burdeos desaparecen 10 cajas de obuses; 20 marzo, en el centro de movilización de Saone roban varias ametralladoras, y fusiles; 2 abril, en Bourmadam es detenido un español que transportaba cartuchos y revólveres.

Una noticia muy graciosa es la que da Radio Santander. Dice que sus tropas marchan hacia Burgos callada y victoriosamente. ¡Que modestos! De manera que sus tropas van hacia Burgos y las nuestras no les dicen nada ni se han dado cuenta de ello. ¡Y van a coger a nuestra Junta de Gobierno!

Y ahora una noticia terrible: Antonio Jaén dice que al frente de los suyos el día 14 entrará en Córdoba. De manera que preparense ustedes que el día 14, tempranito estará en Córdoba Antonio Jaén.

En Santander han coincidido Uribe, el consejero vasco y Belarmino Tomás el generalísimo asturiano. Este ha declarado que va a comenzar una ofensiva en Asturias a fin de que esta quede completa-

AVISO

LA UNIÓN Y EL FÉNIX ESPAÑOL

Esta solidísima Compañía que ha instalado las oficinas centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en Valladolid, funciona con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros de Incendios, Accidentes y otros Ramos, y pagando los siniestros con su puntualidad características

CAPITAL Y RESERVA
más de 137 millones de Ptas.

Primas recaudadas en España en 1935, más de 38 millones de pesetas.
Primas recaudadas en el extranjero en 1935, más de 54 millones de pesetas.
Valor de los inmuebles de su propiedad, más de 40 millones de pesetas.

Subdirección de Baleares: Calle Palacio, 9 - Teléfono 2784

2 Minutos...

El Capitalismo y el Marxismo no tienen razón de existir.

Ambos representan una interpretación materialista de la historia, una concepción baja y grosera de la sociedad.

Lo primero que debe hacerse para que el Capitalismo cumpla con su misión es despojarle del Liberalismo que ha sido la raíz de su degradación y de su ruina. Porque si separamos del Capitalismo el virus liberal, ya no es Capitalismo. Es Capital, es riqueza, es bienestar colectivo; tiene una función augusta de gran responsabilidad. Crea trabajo nuevo, hace posible el progreso de la técnica hacia el futuro y que esa técnica pueda introducirse en la Patria, en la sociedad, en el destino humano.

Lo primero que debe hacerse para defender y dignificar a la libertad y al pueblo es separarlos del Marxismo monstruoso y purulento. El marxismo ha dicho y anuncia todavía que la libertad está en crisis. La libertad no está en crisis, porque es un don divino legitimado por la Redención. Han sido precisamente el marxismo y el liberalismo los que han tergiversado y corrompido el sentido exacto de la libertad. Son precisamente típicas consecuencias, frutos recogidos a la sombra de las democracias marxistas y de los liberalismos parlamentarios, los más escandalosos atentados a la libertad.

Contra esos enemigos de la Nación, de la Cultura, de la Libertad y del Trabajo, se yergue y se desarrolla la doctrina, la acción Nacional Sindicalista con su lema de Patria, Pan y Justicia.

Habla Queipo de Llano

Buenas noches señores: Una nación que tiene como lema Libertad, Igualdad y Fraternidad, está realizando actos que no se conciben. León Blum es un mandatario de Rusia. Obedece todas las órdenes de Moscú encaminadas ahora a destruir el partido del Coronel La Roque único que tiene facultades para formar un partido potente que pueda oponerse al comunista francés. El Coronel La Roque, como se sabe perfectamente, es el fundador de aquel partido que se llamó «Las Cruces de Fuego» disuelto por el gobierno. Entonces se formó el partido social francés que ha tomado un auge tan enorme, que en poco tiempo contaba con más de dos millones de votos.

La situación actual de Francia puede compararse muy bien con la de España antes del Julio pasado. Huelgas sin fundamentos, atentados etc. La persecución del Partido Social Francés, es igual a la que aquí sufría Falange Española.

Los rojos españoles dicen que los «Cruces de Fuego» se han infiltrado entre la marinería francesa y en cada viaje se llevan escondidos varios fascistas de los puertos rojos.

Una noticia muy graciosa es la que da Radio Santander. Dice que sus tropas marchan hacia Burgos callada y victoriosamente. ¡Que modestos! De manera que sus tropas van hacia Burgos y las nuestras no les dicen nada ni se han dado cuenta de ello. ¡Y van a coger a nuestra Junta de Gobierno!

Y ahora una noticia terrible: Antonio Jaén dice que al frente de los suyos el día 14 entrará en Córdoba. De manera que preparense ustedes que el día 14, tempranito estará en Córdoba Antonio Jaén.

En Santander han coincidido Uribe, el consejero vasco y Belarmino Tomás el generalísimo asturiano. Este ha declarado que va a comenzar una ofensiva en Asturias a fin de que esta quede completa-

NOTICARIO

Servicio Especial de «Falange»

ESPAÑA

Pasatiempos de última plana.— Fuga de letras

SORIA.—Ha llegado la solución completa del acertijo que se expresa con las letras C.N.T.—A.I.T. Esta combinación se creyó que quería decir: Confederación Nacional de Trabajo.—Asociación Internacional de Trabajadores. La verdadera solución es la siguiente: «Carcas, no temas—aquí ingresan todos». Esta solución es debida a los socialistas que exigen a la C.N.T. de admitiren sus filas a elementos, para ellos, indeseables.

BURGOS, 8.—El entusiasmo con que esta población responde a las solicitudes de cotización para obras patrióticas lo indican las cifras siguientes:

Por el Plato único hasta la fecha 500.000 ptas.

Suscripción por las fuerzas combatientes 424.405 ptas.

Pro aviación 508.928 ptas.

Aguinaldo del combatiente 280.946 ptas.

Cruzada contra el frío 300.000 ptas.

En total, 2.014.279 pesetas, solo por estos conceptos; pues además se ha recaudado toneladas de víveres para Málaga, ropas y efectos para los hospitales, gran cantidad de oro, etc. etc.

Todo el territorio de la España Nacional debe mirar con gratitud el esfuerzo de esta población que, como se ve, es grande dado las condiciones de la misma.

La abundancia bajo el yugo rojo

BARCELONA, 8.—Se comenta que en la mayor parte del territorio español dominado por los marxistas, los fumadores no pueden encender sus cigarros (cuando encuentran tabaco) porque no tienen cerillas. Desde luego hay quien puede encender con mecá-

mente en su poder y Uribe ha dicho que cuando termine nuestra ofensiva va a darnos un terrible castigo. Menos mal si este castigo se tiene que dar en el último combate; a ver si nos dan esta paliza y me pasaré al bando rojo.

Radio Bilbao dice que nuestra ofensiva en aquel frente es verdaderamente feroz, pero que el heroísmo de sus milicianos es enorme y han detenido el avance. Lo raro es que a continuación ha hablado Aguirre y ha pedido angustiosamente refuerzos y ha dicho a Cataluña que ataque por el frente de Aragón para descongestionar el de Vizcaya. Esto demuestra que no están seguros. Añaden que su aviación ha puesto en fuga a la nuestra. Es raro y en todo caso habrá huido hacia sus pasiones puesto que ha bombardeado libremente los pueblos de Vizcaya. Se quejan de los bombardeos de Bilbao y otras poblaciones y no recuerdan que recientemente han bombardeado el Hospital de Córdoba y Espiel.

Hoy han vuelto a bombardear con artillería y aviación el Santuario de la Virgen de la Cabeza en donde resisten 1200 mujeres y niños. Las naciones deberían intervenir y ver si consiguen que se desalojen de allí las mujeres y los niños y que quedaran los hombres, que son verdaderos hombres.

El General termina leyendo los partes y la lista de donativos. nico, pero la beneficencia falta también y por lo tanto aquellos no funcionan.

En Barcelona comen (por fin) patatas

BARCELONA.—En algunos distritos de la capital comenzará mañana la venta de patatas. Estas se venderán a 70 céntimos kilo y únicamente se despachará un kilo por familia. Terminada esta remesa es probable que haya un paréntesis de varios meses de «ayuno».

Otro barco cargado de material de guerra para los rojos

STAMBUL.—Con dirección a Barcelona ha pasado el vapor español «Mar Negro». Lleva a bordo 25 tanques, 20 aeroplanos, 30 camiones y 8.000 toneladas de material de guerra.

La enfermedad de Angel Samblancat

BARCELONA.—El jefe sindicalista Angel Samblancat, Presidente del Tribunal Popular, se ha reintegrado a sus funciones, después de algunos días de enfermedad.

Contra este bárbaro no pueden ni el tifus.

Ocho kilómetros separan a nuestras tropas de Durango

VITORIA.—Nuestras tropas se encuentran ya a unos ocho kilómetros de la población de Durango. Otros repartos van avanzando con impetuosidad por las carreteras de Ochandiano, Duna, Villarreal y Feamuni.

El Gobierno vasco ha promulgado un decreto movilizando los reclutas de los reemplazos de los años 1929, 1930 y 1937.

Intentos de ataques rechazados

AVILA.—Han sido rechazados brillantemente, varios ataques rojos realizados en el frente del Plantío.

Un dilema se cierne sobre Bilbao

BILBAO.—En un vuelo de la aviación del GENERALISIMO sobre Bilbao, han sido lanzadas unas proclamas que resumidas son así: «O rendición inmediata o destrucción de la ciudad y de sus alrededores».

El viaje del gran Oriente español.—Mar Inez Barrio a París

PARIS.—Acompañado de varios diputados españoles y masones también, (Picavea, Corominas, Casanueva y Montiel), llegó ayer a esta capital el Presidente de las Cortes bolcheviques españolas, Martínez Barrio.

Asistieron a dos banquetes ofrecidos en su honor. Uno de ellos organizado por Boncourt. El objeto del viaje del gran masón, es poner al corriente a sus compañeros de logia, la situación catastrófica en que se halla el frente popular.

En el programa de festejos de la noche figura otro banquete. Asistirá toda la delegación marxista valenciana, menos Corominas, que recordando los bajos fondos de Barcelona, se dará un paseito en compañía de un destacado masón francés que se ha ofrecido para «cicerone».

Se da por seguro que Barrio y «hermanitos» volverán a Valencia sin haber logrado gran cosa de sus colegas de allende los Pirineos.

Bilbao será la Málaga del Norte. Optimismo de nuestras fuerzas

Los últimos comunicados informan que las tropas nacionales se hallan a 25 kilómetros de Bilbao, habiendo los gubernamentales sufrido enormes pérdidas de hombres y material.

Los nacionales se muestran por completo optimistas, pensando que Bilbao, en un plazo más breve de los que muchos creen, será la Málaga del Norte.

ASEGURESE

contra el riesgo de un fallecimiento en su hogar en «LA PREVISORA MALLORQUINA» entidad legalmente establecida y que por una pequeña cuota mensual le preserva de toda molestia y gasto.

Francisco Sancho, 35 Teléfono 2529

Gran oportunidad a estudiantes y hombres de profesiones liberales y de negocios, la ofrece el

ATENEO

con sus clases de italiano, alemán, inglés y francés, al precio de 7'50 pesetas mensuales.

Para matricularse e informes: Plaza de la Constitución, 17

BODAS ESPAÑOLAS DEL 2 DE MAYO

Ayer día 8 de los corrientes quedó cerrado el plazo de inscripción para las parejas que desean contraer matrimonio el día 2 de Mayo próximo.

Hecha la selección han quedado 55 que reúnen las condiciones necesarias para tomar parte en la ceremonia. El número es importante, lo que demuestra el entusiasmo con que ha sido acogida la idea de las bodas colectivas que el Secretariado de la O. N. S. organiza para cooperar a la obra de nuestro Caudillo el Generalísimo Franco.

A las mencionadas parejas la O. N. S. quiere ayudar de una manera práctica y a ser posible espléndida y para ello espera de todos los que se sienten españoles y amantes del Nacional-Sindicalismo que envíen sus donativos a las oficinas de «Actividad», San Sebastián, 4-2.º

La visita del Generalísimo Franco al frente de Vizcaya

Larua gloriosa en el Norte—A los pies de los nacionales se extiende ya toda la parte llana de Vizcaya que conduce a Bilbao

Para resumir en pocas palabras la pictórica jornada de ayer, en la que nuestras bravas tropas se cubrieron de gloria, no podemos sino emplear más que las dos siguientes palabras: ¡Viva Español! ¡Viva el Ejército! Ayer terminó la primera etapa de nuestra victoriosa ofensiva. Con solo ocho días se ha destrozado el frente marxista de Euzkadi, conquistándose las formidables defensas montañosas que los vascos separatistas no creyeron, pudieran ser dominadas por nuestros soldados. De hoy en adelante la lucha será más fácil y llevadera para nuestras unidades, a cuyos pies se extiende toda la parte llana de Vizcaya que conduce a Bilbao. ¡Brillantísima jornada!

Conquista de las alturas Alzun y Zubizabal carretera de Durango

Apenas el sol asomó tras los altos picachos, la aviación nacional inició la incursiones en el campo enemigo, castigándolo duramente. Después de una eficaz preparación, nuestras unidades de asalto se lanzaron a la bayoneta a la conquista de las alturas Alzun y Zubizabal que pronto quedaron coronadas por nuestra infantería, que a las muchas cualidades excelentes que posee se le puede añadir una más: la de ser una estupenda fuerza para la lucha en una montaña. Los montículos que dominan y abren paso a la carretera de Durango, objetivos marcados, quedaban logrados al atardecer. Mientras tanto otra columna, ensanchando su radio de acción, ocupaba el pueblo de Ubidea, abandonado por los nacionalistas vascos.

Un nuevo aldobonzazo a la villa de Bilbao

Con la ocupación de los altos de Bazarar y Urquiola, quedó ya todo el célebre macizo montañoso en poder de nuestro ejército, que con ello da un nuevo aldobonzazo a Bilbao, haciendo saber a sus esclavizantes que la hora de rendir cuentas se acerca.

La resistencia del enemigo es de cada día menor

La rapidez con que fué hecho nuestro avance y el gran castigo que los rojos sufrieron, es prueba evidente de su desaliento y su resistencia de cada día más mínima. La gran cantidad de hombres y material de guerra que el enemigo perdió, en contraste con nuestras bajas—once heridos—da idea de la rotunda paliza.

El latigo de las siete colas

Por uno de nuestros soldados fué recogido, en la cumbre de Bazarar, uno de los clásicos latigos rusos de siete colas. La cuerda trenzada que forma su tronco estaba tinta en sangre... Seguramente sería empleado poco antes de caer en manos de uno de nuestros heroicos muchachos.

Falange y Requeté en Ochandiano—...Su bien merecido descanso

Al final de la triunfal jornada de hoy, hemos estado en Ochandiano. El pueblo es un hervidero de hombres y material bélico. Vimos allí a los componentes de la Bandera de Falange de Navarra y Tercio de Requetés, bravas unidades que en las operaciones de los últimos días han actuado magníficamente de fuerzas de choque y a las que se ha concedido un bien merecido descanso.

70 cadáveres en una cumbre

Hallando con algunos que tomaron parte en la conquista de Sasaguren, nos han dicho: Los rojos nos ametrallaron sin piedad, empero hacían pocos blancos. La cima fué conquistada a la bayoneta. Para advertir como serían castigados los marxistas, basta decir que en una de las trincheras de la cumbre fueron encontrados 70 cadáveres.

El Generalísimo FRANCO, que estuvo presenciando la operación desde unas posiciones cercanas a Ochandiano, al ver la valentía con que nuestros soldados coronaban la cima, no pudo disimular su admiración, afirmando que las mejores unidades veteranas de Africa, no hubieran mejorado la forma de actuar y la magnífica acometividad de aquellos bravos muchachos.

Larrinaga, conocido jugador del «Racing» de Santander...

Entre los cadáveres recogidos por nuestras tropas figura—perfectamente identificado—el del jugador de fútbol, interior izquierdo del «Racing», de Santander, Larrinaga. Llevaba encima 250 pesetas del Banco de España y un carnet acreditativo de que estaba en las milicias rojas desde los primeros días del Movimiento Nacional.

Una fracasada visita de los aviones rojos

Durante nuestra estancia en Ochandiano y proyectando un momento en que nuestros cazas estaban ametrallando las líneas marxistas, aparecieron sobre la villa dos aviones rojos. Al momento los «pájaros» fueron envueltos por un círculo de fuego de nuestras piezas antiaéreas.

En vista del recibimiento que se les tributó emprendieron rápidamente la huida hacia Bilbao.

Visita del Generalísimo

SAN SEBASTIAN. — El Generalísimo Franco acompañado del General Mola, ha visitado las primeras líneas de fuego del frente de Vizcaya. Los soldados y milicianos han acogido su presencia con grandes manifestaciones de entusiasmo. El Jefe del Estado ha manifestado que está satisfechísimo de la conducta y espíritu observado en las tropas.

EXTRANJERO

La ayuda rusa a los rojos españoles

BERLIN, 8. — El «Völkischer Beobachter» señala la llegada a Madrid de cincuenta y cinco ingenieros y oficiales soviéticos para dirigir los trabajos de fortificación y defensa de la capital contra los ataques de los nacionalistas.

También dice que el Secretario General del partido comunista español, Díaz, reclama de la U. R. S. S. la firma inmediata de un tratado militar de mútua alianza entre Rusia y la anti España, para que aquella los defienda descaradamente sin las trabas del control internacional previsto.

Por último, se sabe que ha salido de Odessa el vapor soviético «Aldecca», con un cargamento compuesto, entre otras cosas, de 30 cañones, 40 tanques y 2.500 toneladas de municiones, con rumbo a los puertos rojos españoles.

A los que redime la revolución

LONDRES, 8. — Mientras los revolucionarios marxistas arrojan a la miseria millones de seres humanos y en la desgraciada España hacen perecer de hambre y miseria a seres inocentes, los contrarrevolucionarios gozan no solamente de todas las satisfacciones de sus apetitos materiales, sino también halagando su vanidad.

El mariscal Tonkatchewski, jefe del ejército rojo ruso, lucirá en la Coronación del Rey Jorge VI de Inglaterra un uniforme lleno de galones, entorchados, estrellas y bordados. Además llevará un bastón forrado de terciopelo rojo y sembrado de multitud de pequeños martillos y hoces, en oro naturalmente.

El camarada Litvinow vestirá traje de corte, calzón corto con medias blancas y levita azul-rey.

Lo que cuesta a Francia el Gobierno del Frente Popular

PARIS, 8. — En los medios responsables franceses hay gran inquietud por la política inglesa de aproximación hacia Alemania, abandonando aunque no abiertamente a Francia, porque su gobierno no inspira confianza en la Gran Bretaña.

DAREMOS

Larga vida y aspecto de nueva, a su máquina de escribir si nos confía su limpieza y reparación. Talleres y personal especializado.

CASA MALONDRA

Jaime II, 78

PALMA

EL DIA EN PALMA

Siluetas ciudadanas

Hace unos días que venimos a tono con la verdad, tirando flores a esos días que vive nuestra ciudad, en los que el sol alumbraba para todos, y la luna regularmente sale para todos también, por la noche... Nada, sino que el día de ayer fué hermoso, podemos decir del tiempo...

Del movimiento en el puerto: Un destructor francés y un crucero acorazado inglés. Un vapor mercante, y un «palebot» italiano salieron con pasaje y carga general.

Por la tarde, en la Escuela de Artes y Oficios, un Consejo de Guerra.

Y con la asistencia exacta y colaboración decidida y entusiasta de los señores vocales—¿Como los «otros» verdad?— se reunió la Comisión Gestora, en la Excm. Diputación...

De arte y espectáculos: Se esperan varias inauguraciones y esirenos, entre ellos el de una compañía de arte italiano, que hasta ahora ha venido actuando en Sevilla.

La noche terminó como siempre: Luces románticas, estrellas y el «adiós» al día...

Comandancia Militar de Baleares

Servicio de Plaza para el día 10 de Abril de 1937

Jefe de día: Comandante de Artillería D. Luis Feliu Fons.

Imaginería: Comandante de Ingenieros D. Antonio Fernández Hidalgo.

Visita Hospital: Primer Capitán de Artillería.

De O. de S. E. El Teniente Coronel Jefe de E. M. Carlos Marín de Bernardo.

ORDEN GENERAL DEL DIA 8 DE ABRIL DE 1937, EN PALMA DE MALLORCA

I. — CONSEJO DE GUERRA

A las diez y seis horas y treinta minutos del próximo lunes día 12 del actual y en el local de Artes y Oficios de esta Capital, se reunirá el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza que ha de ver y fallar la causa número 18 del año 1936, instruida por el Comandante de Infantería Juez D. Francisco Aguacil Roca, contra el paisano Juan Vicens Maimó, por el delito de adhesión a la rebelión.

Dicho Consejo será presidido por el Teniente Coronel de Infantería, Don Guillermo Homar Reinés, actuando como defensor el capitán de Artillería D. Pedro Socias Sampol.

El Teniente Coronel Jefe de Estado Mayor, Carlos Marín de Bernardo.

Pronto aparecerá «Aquí Estamos»

Distribución de jornales de la Escuela del Trabajo

El sábado a las 5 y media de la tarde, tendrá lugar en la Escuela de Trabajo de Palma, la distribución de jornales a los alumnos más aventajados de los diferentes cursos, correspondiente al mes próximo pasado.

A dichos alumnos, se les llega a abonar, el mismo jornal que disfrutaban en sus respectivos talleres u oficios; con lo que a más de ver aumentado su cultura, asistiendo a las clases de la Escuela, ven aumentado su salario.

Se ruega asistiesen a dicho acto, todos los alumnos matriculados o que piensen matricularse en el corriente curso.

Del Ayuntamiento

Donativos

Ha visitado al Sr. Alcalde el Director de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de las Baleares, D. Ramón Ferragut, para hacerle entrega de un donativo de cincuenta pesetas que el súbdito británico D. William Phillips y su esposa D.ª Renee May Phillips han remitido para las Cocinas económicas.

Acompaña el donativo una carta en términos de gran amor a la España redimida y en ella expresan además su deseo y su esperanza de regresar pronto a Mallorca, donde anteriormente pasaron largas temporadas.

El Sr. Alcalde ha agradecido mucho la delicadeza y ha tenido encomiásticas frases para los donantes.

Para las Cocinas Económicas

La Juventud Declamativa Palmesana, celebrará el próximo domingo, en la Asistencia Palmesana; una función teatral, poniendo en escena la comedia «Morena Clara», siendo la recaudación que se obtenga, como de costumbre, para engrosar la suscripción de las Cocinas económicas.

Gobierno Civil

Esta mañana ha visitado al Excelentísimo Sr. Gobernador para complimentarle el R. Almirante C. E. Kennedy-Purvis, acompañado del Consúl Inglés y de su Ayudante.

Palma 9 de Abril de 1937.

Voz de la Falange

La Falange Femenina de Manacor en su obra benéfica

(Conclusión)

Dejando un momento lo que constituye nuestro deber—la labor cotidiana—hemos penetrado esta tarde en el local de Falange. Las falangistas de turno rodean el costurero. De sus manos ágiles, que pasan sin cesar la aguja enhebrada, van surgiendo estas prendas de vestir, que los agraciados, comprensivos, bendicen,

SOCIEDAD HIPICA MALLORQUINA DOMINGO DIA 11 a las 4'30 de la tarde
6 GRANDES PRUEBAS AL TROTE 6
NUEVA DIRECCIÓN Detalles por programas de mano

Los Valencianos a San Vicente Ferrer

Centenares de valencianos residentes en nuestra Isla, numerosísimos devotos del santo dominico y distinguidas familias palmesanas vinculadas ya por lazos indestructibles de afecto a los jóvenes estudiantes refugiados en Inca, Palma y otras hospitalarias localidades de Baleares, se reunieron el lunes último en la amplia y airosa bóveda de la Catedral Basílica, para dedicar religioso homenaje a la festividad del Patriarca valenciano.

Hecha pública en la prensa la invitación, antes de las once de la mañana se veía materialmente llena la parte enfrentada con la capilla de



San Martín, adonde se venera el cuadro de San Vicente. Profusa iluminación lo circundaba.

Celebró el Santo Sacrificio de la misa el muy ilustre Sr. D. Enrique Ibáñez Rizo, Chantre de esta Catedral. Cuando terminó, en lengua valenciana, se dirigió a sus paisanos en una bellísima improvisación, difícilmente superable. La valencianía del día de San Vicente Ferrer con sus solemnes preparativos, el esplendor de sus artísticos altares levantados en las plazas, visitas a la casa natalicia, al «pouet», la representación «dels milacres» y cuanto pudiéramos llamar festejo bullicioso de la efemérides,—tracas, campanas, músicas—, todo, pleno de sabor y vitalidad y con fervor inusitado unánimemente compartido, quedó expuesto—con galanura en la expresión, con fidelísimo detalle rico en imágenes, desbordante de emoción—, por el orador que dió fin a su sentidísima alocución pidiendo al santo milagroso que fué ariete contra el infiel y el más firme defensor de la unidad de la Patria, la pronta terminación de esta guerra impuesta por el feroz comunismo y que verá la total y más triunfal victoria de los Ejércitos que acaudilla el Generalísimo Franco.

Sus últimos párrafos, de conmiseración, de aliento y de suavisimo recuerdo para su Valencia en peligro, para su Valencia escarnecida por ser la sede del gobierno (?) marxista, para los hogares valencianos y españoles que resisten heroicos y aguardan anhelantes en territorio dominado aún por los rojos... hicieron derramar abundantísimas lágrimas que ya antes habían nublado ojos que se dirigían suplicantes al glorioso San Vicente.

En el órgano, el inspirado maestro Rvdo. Don Rafael Vich, Beneficiado del Concordato, organista de la Catedral y Profesor de Armonía de Conservatorio Regional fué un excelente colaborador de la Fiesta. Al subir el celebrante las gradas del altar escuchose majestuosamente la melodía del Himno Regional que comienza «Para ofrendar nuevas glorias a España», y después, en una composición admirable de música sacra, supo intercalar «motivos» folklóricos que levantaban entre los presentes un mundo de recuerdos: «Valencia Canta», Himno Oficial de la Coronación de la Virgen, Marcha Real, páginas del Maestro Giner y como broche de oro de unas partituras que acercaban a los Cielos, la popular «Salve de la Mare de Deu del Desamparats».

Fiesta que en su improvisada esencia acaparó los mayores encantos, mereciendo el honor de ser presidida por el Ilmo. Sr. Don Gonzalo Zarranz, Auditor de Guerra. Junto al altar estaban también el Excmo. Sr. Marqués de Mascarell, los canónigos valencianos Sres. Calatayud e Hijarrubia, el Presidente de las Centurias valencianas de Falange Sr. Marqués de Fuente Hermosa y otras destacadas personalidades de dicha colonia. Todos se dirigieron a felicitar al Sr. Ibáñez Rizo a quien también dedicaron sus paisanos una ovación estruendosa cuando se reunieron ante el fotógrafo que tiró unas placas. En la que publicamos aparece el predicador rodeado de falangistas al salir de la catedral basílica.

Y... a esperar el venidero mes de Mayo, en el que se conmemora la fiesta de la Virgen de los Desamparados.

porque llevan consigo calor de cariño, de hermandad, de amor... Juventud es alegría, aún en medio de todos los dolores, y por esto esas muchachas, con justeza y melodía cantan mientras cosen; «Volverán banderas victoriosas»... ¡Esperanza que bella eres!... El reloj da las cuatro. Es la hora de plegar las almas con el rezo ferviente del Rosario a la Virgen Santísima. Y rezamos. Para que mire la Virgen con estos sus ojos tan misericordiosos a esta España que sufre, gime y se desangra. La plegaria a la Madre amorosa, de sus hijos amantes que la adoran. Nosotros te amamos Virgen Purísima y te queremos como a Madre y Reina de nuestros corazones. ¡España es de María!

Acabó el rezo. Aún aletean las últimas oraciones en el espacio. El alma «naturalmente cristiana»

se sacia con el perfume de la plegaria. La súplica que sube al Cielo, lleva al espíritu consuelos y confianzas.

Amanecerá pronto. Latirá el corazón de alegría. Presto brillará con luz meridiana el sol en nuestra Patria carísima. Es ruego, es anhelo, es esperanza, es convicción.

¡ARRIBA ESPAÑA!
Jefe de P. y P. Falange Femenina, Francisca Grimalt.

Jefatura de Propaganda
De interés para los comerciantes e industriales

Según comunicación recibida de la Sección de la Jefatura Nacional de Prensa y Propaganda, todos los comerciantes e industriales, a quienes interese artículos de propanga de Falange Espa-

COPLERO

BILBAO

Buen sarao, el que se armó en Bilbao. Es la Málaga norteña que sucumbe, cual tirana con las entrañas de peña, llamándose cristiana a su fé siendo traidora, luchando contra la España Imperial. Mas le ha llegado su hora, y sucumbe la calaña ante el empuje final. Pronto las huestes valientes del glorioso general Mola en su gesta colosal, de Vizcaya en los Frentes pondrán la enseña española.

Arres

ñola de las J. O. N. S., deben dirigirse a esta Jefatura provincial, Sección Comercial, en lugar de hacerlo a la Nacional como venían haciendo hasta ahora.

Palma, 9-Abril-37. — El Jefe Provincial de Propaganda, Sebastián Sancho.

¡ARRIBA ESPAÑA!

Legión de Flechas de F. E. de las J. O. N. S.

Academia de Flechas Marítimas

Hemos recibidos una larga lista de la Jefatura de Flechas en la que se mencionan los señores miembros protectores que han comenzado a inscribirse con expresión de las cuotas que suscriben mensualmente para el sostenimiento de una Academia que será a no dudar institución marítima de la que ha de hablarse con elogio y con cariño durante largo tiempo.

La expresada relación está encabezada por el Excmo. Sr. Almirante Jefe de la Base Naval de Baleares, 150 pesetas mensuales; señor Jefe de Estado Mayor de dicha Base, 125 ptas. Mensuales y nuestro camarada Martin Pou, Inspector de Falange Marítima, 100 ptas. mensuales. D.^a Teresa Manuel Ritz ha suscrito un donativo de 50 ptas. y entre otros donantes aparece un humilde marinero, don José Gómez Pérez, abonará cada mes 50 céntimos.

Recordamos al público que las listas de donativos y socios protectores, están abiertas en el Estado Mayor Naval, Comandancia Militar de Marina y en la Comandancia Territorial de Flechas, (Avenida de Conde de Sallent n.º 57, 2.º en donde ha quedado abierta la matrícula gratuita para los que deseen estudiar y practicar el arte Naval en esta Academia de Flechas Navales.

¡Arriba España!

AVISO

Habiendo sido los Flechas, Vanguardistas, Escoltas y Cachorros atentamente invitados al partido de futbol que se celebrará, en el campo del Patria, mañana sábado a las 2'30 de la tarde, se hace público para que los Flechas que deseen asistir así lo hagan.

¡Arriba España!

Falange Femenina

El Excmo. Sr. Gobernador, ha tenido la gentileza de hacernos donación de 385 cajas de limones, que a el le habían regalado, las cuales enviaremos con destino a los Hospitales de los distintos Frentes.

También hemos recibido del personal Crédito Balear la cantidad de 265 ptas. que envían para la compra de mantas para enviar a Madrid.

Crítica y angustiosa situación de Vizcaya

La plana mayor se reúne en Bilbao

Ante la situación crítica y angustiosa de Vizcaya, se han reunido en la capital bizcaitarra, Aguirre, Prieto, venido de Valencia ex-profeso, Belarmino Tomás, González Peña y el general Llano de la comienda.

Pocas cosas dijeron, sólo caras largas y preocupadas.

Lo más difícil está realizado

Los macizos y cimas más altos han sido alcanzados y rebasados. Es por eso que, lo más difícil está ya hecho.

La ofensiva sobre Bilbao entra en la fase más fácil. Por consiguiendo el avance será ahora más rápido.

Durango y Eibar evacuados

Los prisioneros rojos declaran que en las ciudades de Eibar y Durango se ha evacuado totalmente a la población civil.

Prieto conferencia con Miaja

MADRID.—El ministro rojo de Marina y Aire, I. Prieto, ha llegado a la capital española para conferenciar con el general Miaja.

La ofensiva en Euzkadi

Los nacionales se dirigen hacia la ciudad de Durango, nudo importante de comunicaciones y de gran valor estratégico. La caída de Durango arrastrará también a Eibar y Marquina.

La mayoría de los prisioneros muestran contentos de verse en zona nacionalista y vitorean Franco y gritan ¡Arriba España!

El «Almirante Cervera» bombardea la carretera de Bilbao a Santander

BILBAO.—La carretera de Bilbao a Santander, por los puentes de Ondarrón, Cervico, Gurioso Islares, ha sido bombardeada repetidamente ésta mañana, por gloriosa unidad de la Escuadra Azul, Almirante Cervera.

Ellos se dan cuenta de la difícil situación

Las llamadas de socorro de los radios rojos, se suceden ante el avance de los nacionales. El Gobierno de Valencia dijo por boca de su emisora, que la situación en el Norte es angustiosa. Pocas palabras que dicen muchas cosas.

Auxilio de Invierno

Hemos recibido del Comandante Militar de Baleares, D. Trinidad Benjumeda del Rey, 315 pesetas, cantidad correspondiente al diez por ciento de los billetes vendidos en Falange Femenina para la rifa del coche.

«Auxilio de Invierno» agradece vivamente este donativo a nuestra primera Autoridad Militar

¡Arriba España!

Estando próximos a abrirse los comedores para niños huérfanos y pobres en general, se avisa a todas las familias de Palma que se consideren con derecho a los beneficios de dicho Auxilio, pasen a inscribirse por el local de Falange Femenina, Unión 40, de 11 a 13 y de 16'30 a 18.

Falange Femenina agradece infinitamente el altruismo de dichos Sres. deseando sirva de ejemplo, para el engrandecimiento de nuestra Beneficencia.

¡Arriba España!

Concentración en Lluchmayor

El próximo domingo, día 11 del corriente, tendrá lugar en Lluchmayor, una concentración falangista.

Unos dos mil falangistas de Palma y algunos pueblos del interior, se trasladarán a la vecina ciudad, para tomar parte en el desfile, juntos con sus camaradas de Lluchmayor, Flechas y obreros encuadrados en el Nacional-Sindicalismo.

Además, tomarán parte los soldados que cumplen sus deberes en Lluchmayor, Requetés y Milicias.

El programa, al que asistiran los altos jefes de Falange y, que están invitadas las primeras Autoridades, será el siguiente:

A las 11.—Misa de campaña.
12.—Desfile de Milicias,
1'30.—Comida en el Santuario de Gracia.

4.—Descubrimiento de lápidas que dan el nombre del Generalísimo FRANCO, del Ilustre General Goded, de José Antonio Primo de Rivera, Calvo Sotelo y Ruiz de Alda, a varias calles de la ciudad.

4'30.—Bendición de Banderas.
5.—Desfile Nacional-Sindicalista.

¡Arriba España!

RIALTO

Hoy y todos los días a las 3'30
RIGUROSO ESTRENO

CARMEN BONI y
ANDRE ROANNE en

No seas celosa

El gran actor GEORGE ARLISS en
OCULTA PROVIDENCIA

Lunes: «SU GRAN SACRIFICIO» por RICHARD BARTHELME y «EL PAN NUESTRO DE CADA DIA» Un film de King Vidor.

MODERNO

Hoy y todos los días a las 3'30
BORIS KARLOFF en

El caserón de las sombras

ROBERT AMRSTRONG
y HELEN MARCK en

EL HIJO DE KONG

Lunes: «UNIDOS VENCEREMOS» por LEW AYRES y SALLY BLANE y «EL CENTAURO» por TOM KEENE.

MECANOGRAFO

Aceptaría propaganda, circulares, etc.; casa de comercio o similar. Preferible trabajar en mi domicilio.

Escriba a MAKVY. Administración de «FALANGE».